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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ε΄ 

Παρασκευή 8 Οκτωβρίου 2021 

Αθήνα, σήμερα στις 8 Οκτωβρίου 2021, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.19΄ 

συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτηρίου η Βουλή σε 

ολομέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία του Γ΄ Αντιπροέδρου αυτής κ. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΠΟΥΡΑ.  

……………………………………. 

Προχωράμε στην όγδοη με αριθμό 34/4-10-2021 επίκαιρη ερώτηση 

δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κινήματος Αλλαγής κ. Βασίλειου 

Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών με θέμα: «Μέτρα 

και διαδικασίες στήριξης των πληγέντων από τον καταστροφικό σεισμό». 

Κύριε Κεγκέρογλου, έχετε τον λόγο για την πρωτολογία σας. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 



Κύριε Υπουργέ, όπως γνωρίζετε πολύ καλά και ο ίδιος λόγω της 

επίσκεψης σας στην ευρύτερη περιοχή, τρεις και πλέον δήμοι έχουν πληγεί από 

τον καταστροφικό σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου, αλλά και η ευρύτερη περιοχή 

του Αρκαλοχωρίου από τους σεισμούς που είχαν γίνει τον Ιούλιο. Και το λέω 

αυτό γιατί οι δηλώσεις του Ιουλίου θα πρέπει να περιέχονται στις πρόνοιες για 

τη στήριξη των ανθρώπων που υπέστησαν ζημιές.  

Αυτό που έχουμε, ουσιαστικά, συμφωνήσει πολιτεία, πολίτες και τοπικοί 

φορείς, είναι ότι πρέπει να δοθεί προτεραιότητα, ασφαλώς, στην στήριξη των 

ανθρώπων, για να εξασφαλίσουμε μία αξιοπρεπή διαβίωση για το χειμώνα και 

μέχρι να αποκατασταθούν τα σπίτια τους, και, βεβαίως, να υπάρξει μια 

οργανωμένη ανασυγκρότηση της περιοχής. 

Σε σχέση με τις αρμοδιότητες τις δικές σας, μιας και έχουμε σήμερα 

ερωτήσεις και με τους άλλους συναδέλφους σας Υπουργούς για τα θέματα 

αρμοδιότητάς τους, θα ήθελα να μου πείτε σε ποιο στάδιο είναι οι έλεγχοι και 

πόσα κτήρια έχουν ελεγχθεί από το σύνολο των δηλώσεων που έχουν γίνει. 

 

Πρέπει να ξέρουμε το σύνολο των δηλώσεων, τα κτήρια που έχουν 

ελεγχθεί, ποιο είναι το αποτέλεσμα του πρώτου ελέγχου και κυρίως να δούμε 

πότε θα ξεκινήσει ο δεύτερος έλεγχος και πότε θα ολοκληρωθεί προκειμένου 



να έχουμε στο μυαλό μας ένα χρονοδιάγραμμα για το πώς μπορεί να 

προχωρήσει η διαδικασία αποκατάστασης. Το σημαντικό θέμα που έχει να 

κάνει με την προσωρινή στέγαση αφορά τους οικισμούς. Έχουν φτάσει βεβαίως 

στο Ηράκλειο οι τριάντα τρεις πρώτοι. Δεν ξέρω εάν ο συνολικός 

προγραμματισμός προμήθειας οικίσκων καλύπτει τις ανάγκες που έχουν 

διαπιστωθεί στους δύο κυρίως δήμους. Να το ξέρουμε αυτό, και βεβαίως να 

μας ενημερώσετε.  

Και να μας πείτε για το θέμα των σχολικών αιθουσών. Δεν γίνεται να 

έχουμε ακαταλληλότητα των 2/3 των σχολείων που οι ανάγκες είναι 

τουλάχιστον για ογδόντα αίθουσες και μέχρι σήμερα να συζητάμε για είκοσι 

αίθουσες, άντε για σαράντα. Θα πρέπει άμεσα να διαπιστώσουμε τις 

πραγματικές ανάγκες. Οι πραγματικές ανάγκες είναι από ογδόντα έως εκατό 

αίθουσες. Και βεβαίως υπάρχει ανάγκη και για ορισμένες υπηρεσίες. 

Συμπληρώνω, γιατί η διαδικασία είναι δυναμική κύριε Υπουργέ, ότι η 

ΚΥΑ η οποία εκδόθηκε στις 6 Οκτωβρίου προκειμένου να μπορούν οι 

πληγέντες να μπουν στην πλατφόρμα Αρωγή και να πάρουν την προκαταβολή 

της ενίσχυσης, δυστυχώς ενδεικτικά σας αναφέρω τι δεν περιλαμβάνει: Κανένα 

χωριό της δημοτικής ενότητας Καστελίου, τα μισά σχεδόν χωριά της δημοτικής 

ενότητας Αρκαλοχωρίου, πάρα πολλά χωριά του Δήμου Αστερουσίων 



Αρχανών. Και είναι ένα ζητούμενο άμεσα να τροποποιηθεί και να συμπληρωθεί 

με βάση τα στοιχεία τα οποία έχετε εξάλλου στη διάθεσή σας. 

Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Και εμείς ευχαριστούμε τον κ. 

Κεγκέρογλου. 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, 

κ. Γεώργιος Καραγιάννης.  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Υφυπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Αξιότιμε κύριε Βουλευτά, πραγματικά χαίρομαι που επανέρχεστε τόσο 

σύντομα σε μια νέα σας ερώτηση, γιατί άλλωστε την προηγούμενη εβδομάδα, 

την προηγούμενη Παρασκευή ήμασταν εδώ πέρα και απαντούσαμε για όλα τα 

ζητήματα και όλες τις ενέργειες που έχει κάνει το Υπουργείο Υποδομών προς 

αποκατάσταση των πληγέντων αυτού του σεισμού που συνέβη στην Κρήτη. 

 Και πιστέψτε με σας καταλαβαίνω. Και για μας είναι προτεραιότητα να 

ολοκληρωθούν οι έλεγχοι στα κτήρια. Και είμαστε μέσα σε αυτό το δυσχερές 

περιβάλλον που υπάρχει στην περιοχή σας -αντιλαμβάνομαι και το ενδιαφέρον 

σας- να σας πούμε καινούργια πράγματα. Γιατί πραγματικά, όπως πολύ σωστά 

είπατε, είναι μια δυναμική διαδικασία, αλλά εμείς είμαστε εκεί.  



Σας είπα την προηγούμενη Παρασκευή ότι στο πεδίο ήταν εκατό 

μηχανικοί και οι έλεγχοι προχωρούσαν με γρήγορους και ταχείς ρυθμούς. 

Σήμερα είναι εκατόν είκοσι μηχανικοί και οι έλεγχοι που διενεργούνται 

ημερησίως είναι παραπάνω από χίλιοι. Ο πρωτοβάθμιους έλεγχος θα 

συνεχιστεί έως ότου ελεγχθεί το σύνολο των πληγέντων κτηρίων που 

αποστέλλουν καθημερινά οι Δήμοι. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε γιατί έχουμε και 

τηλεφωνικές επικοινωνίες μαζί, είμαστε σε συνεχή συνεννόηση με τους Δήμους, 

ενώ από σήμερα επιτρέψτε μου να σας πω, κύριε Κεγκέρογλου, ξεκινούν οι 

δευτεροβάθμιοι έλεγχοι.  

Έτσι επικαιροποιώντας τα στοιχεία της πληροφορίας που σας έδωσα 

πριν μια βδομάδα, σας ενημερώνω ότι μέχρι και χθες το απόγευμα είχαν 

διενεργηθεί αυτοψίες σε εννέα χιλιάδες τριακόσια είκοσι επτά (9.327) κτήρια, εκ 

των οποίων τέσσερις χιλιάδες εκατόν είκοσι δύο (4.122) ήταν κατοικήσιμα και 

πέντε χιλιάδες διακόσια πέντε (5.205) μη κατοικήσιμα. Και θέλω -όπως σωστά 

προείπατε- να λάβετε υπόψη σας ότι είχαμε και τον σεισμό του Ιουλίου στην 

περιοχή. Οπότε να γνωρίζετε ότι αυτή τη στιγμή διενεργούνται εκ νέου αυτοψίες 

στα κτήρια που είχαν χαρακτηριστεί τότε κατοικήσιμα, προκειμένου να 

διαπιστωθεί αν έχουν πάθει βλάβες για τον σεισμό που συνέβη στις 27 

Σεπτέμβρη.  



Γνωρίζετε πολύ καλά ότι σε κάθε πρόβλημα που ενδεχομένως 

προκύπτει, προσπαθούμε να δώσουμε λύση. Για το ζήτημα της άμεσης 

κατεδάφισης των επικίνδυνων κτηρίων που εμποδίζουν την ασφαλή διέλευση 

των κατοίκων της περιοχής, θα σας καταθέσω στα Πρακτικά το έγγραφο της 

αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου μας προς το Δήμο Μινώα με το οποίο 

ζητούμε να υποδείξει στον συντονιστή της ΔΑΕΦΚ στην Κρήτη ποια είναι τα 

επικίνδυνα κτήρια ώστε άμεσα να κινηθεί η υπηρεσία και να βγει άμεσα το 

πρωτόκολλο αυτοψίας επικινδύνως ετοιμόρροπων κτηρίων ώστε ο Δήμος να 

προβεί στις κατεδαφίσεις μέσω της χρηματοδότησης που έχει λάβει από το 

Υπουργείο Εσωτερικών.  

Όπως σωστά προείπατε και εσείς η ΔΑΕΦΚ την προηγούμενη 

Παρασκευή συνέταξε την ΚΥΑ για την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών 

και για τους δύο σεισμούς, κάτι που είναι σημαντικό για τη χορήγηση 

στεγαστικής συνδρομής στους ιδιοκτήτες των κτηρίων. Θέλω όμως να σας 

ενημερώσω πως σήμερα έχει υπογραφεί από όλα τα συναρμόδια Υπουργεία 

και δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ και σύντομα θα ακολουθήσει και η συμπληρωματική 

ΚΥΑ η οριοθέτηση που θα αφορά και σε άλλες τοπικές ενότητες και κοινότητες 

Δήμων που έχουν πληγεί και είναι σε εξέλιξη οι Δήμοι.  

Παράλληλα συντάσσεται η υπουργική απόφαση για τον καθορισμό των 

προθεσμιών και τη διαδικασία χορήγησης στεγαστικής συνδρομής, καθώς και 



η ΚΥΑ για τη χορήγηση επιδότησης ενοικίου συγκατοίκησης που αφορούν στην 

κάλυψη των δαπανών της προσωρινής στέγασης των ιδιοκτητών, ενοικιαστών 

μόνιμων κατοικιών που θα χαρακτηριστούν ως μη κατοικήσιμες.  

Κύριε Κεγκέρογλου, αξιότιμε κύριε Βουλευτά, την Τετάρτη κατέβηκαν οι 

πρώτοι τριάντα τέσσερις οικίσκοι και βρίσκονται αυτή τη στιγμή στο Ηράκλειο. 

Παράλληλα χθες στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών διεξήχθη ο 

διαγωνισμός για μια προμήθεια ενενήντα νέων οικίσκων οι οποίοι θα πάνε όλοι 

στην Κρήτη, στο Ηράκλειο για να αντιμετωπιστούν οι στεγαστικές ανάγκες. 

Αξίζει όμως να αναφέρουμε -και θα ήθελα σε αυτό να είμαστε όλοι απόλυτα 

ειλικρινείς- ότι οι Δήμοι οφείλουν να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες ώστε 

να διαμορφωθούν κατάλληλα οι χώροι, να υπάρχουν τα δίκτυα ΟΚΩ και να 

καταστεί λειτουργική η τοποθέτηση αυτών των οικίσκων.  

Κύριε Κεγκέρογλου, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι η Κυβέρνησή μας 

όλο αυτό το διάστημα είναι εκεί δίπλα στους κατοίκους. Ο κύριος Στυλιανίδης 

τις προηγούμενες μέρες ήταν εκεί. Ο κ. Τριαντόπουλος βρίσκεται σήμερα εκεί. 

Είμαστε δίπλα για να αντιμετωπίσουμε ό,τι ζητήματα υπάρχουν. Ήδη η 

πλατφόρμα «arogi.gov.gr» έχει ανοίξει. Και όπως βλέπετε η αξιοπιστία της 

Κυβερνήσεως μας για όσα εξαγγείλαμε και άμεσα υλοποιούμε είναι απτή. 

Προχωράμε με πράξεις και είμαστε δίπλα στους πολίτες της Κρήτης και του 

Ηρακλείου.  



Σε ό,τι αφορά τα ζητήματα των σχολικών αιθουσών θα σας απαντήσω 

στην δευτερολογία μου. 

Ευχαριστώ. 

 ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ευχαριστούμε τον κύριο 

Υπουργό. 

Τον λόγο έχει ο κ. Κεγκέρογλου για την δευτερολογία του. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Η ερώτηση όπως αποδείχθηκε και από την απάντηση έχει αντικείμενο 

και πρέπει να είμαι ξεκάθαρος. Ο κοινοβουλευτικός έλεγχος είναι το μέσο 

προκειμένου να ερωτάται βεβαίως η Κυβέρνηση και να την ελέγχουμε, αλλά 

κυρίως να πληροφορείται πράγματα για τα οποία πρέπει να δώσει περισσότερη 

σημασία ή να τροποποιήσει αποφάσεις και να βελτιώσει την δραστηριότητά της 

και τον σχεδιασμό της.  

Εδώ λοιπόν αυτό το οποίο σας επισημαίνω κατ’ αρχήν με τους ελέγχους, 

αφορά το πλαίσιο ολοκλήρωσης των δευτεροβάθμιων ελέγχων. Είναι θετικό 

που μου απαντήσατε. Πραγματικά αυτόν τον πολύ μεγάλο αριθμό και εγώ δεν 

το περίμενα να είναι τόσο μεγάλος ο αριθμός των σπιτιών που έχουν δηλωθεί 

και ελεγχθεί και κυρίως αυτών που έχουν βγει μη κατοικήσιμα. Το νούμερο 5205 

είναι πραγματικά πάρα πολύ μεγάλο. Δεν ξέρω που θα φτάσει μέχρι το τέλος, 



αλλά πιστεύω ότι αυτό και μόνο το νούμερο δείχνει το μέγεθος της 

καταστροφής.  

Ο δευτεροβάθμιος λοιπόν έλεγχος που ξεκινάει σήμερα -όπως είπατε- 

πρέπει να έχει έναν συγκεκριμένο χρονικό ορίζοντα. Να τον θέσετε με βάση το 

δυναμικό που έχετε στην διάθεσή σας, να μην μείνει στη μέση. Αυτό είναι το 

ένα που θέλω.  

Το δεύτερο: Δεν είναι δυνατόν ο Δήμος να υποδείξει τα ετοιμόρροπα. Ο 

Δήμος δεν μπορούσε να συγκροτήσει την επιτροπή και την συγκρότησε η 

αποκεντρωμένη διοίκηση λόγω έλλειψης μηχανικών. Νομίζω ότι οι 

καταλληλότεροι για να υποδείξουν τα ετοιμόρροπα είναι οι ίδιες οι δικές σας 

υπηρεσίες που είναι από την πρώτη στιγμή εκεί. Είχαν πάει, λιγότερος αριθμός 

βέβαια, και ήταν παρόντες λόγω και των σεισμών που είχαν προηγηθεί. 

Επομένως με περισσότερη αξιοπιστία θα μπορούν οι δικές σας υπηρεσίες να 

εντοπίσουν τα ετοιμόρροπα. Προέχει –θα σας το πω εδώ συγκεκριμένα- η 

καθαίρεση των ετοιμόρροπων δύο τριώροφων που είναι στον κεντρικό δρόμο 

του Αρκαλοχωρίου προκειμένου να μπορεί να λειτουργήσει η αγορά.  

 

  



Αυτήν τη στιγμή ο δρόμος είναι κλειστός τόσες μέρες, γιατί δεν έχουν καθαιρεθεί 

δύο επικίνδυνα τριώροφα. Πρέπει αυτό να γίνει κατά προτεραιότητα.  

Υπάρχει η Επιτροπή του Δήμου. Πιστεύω ότι προχώρησε, αλλά και οι 

υπηρεσίες σας ό,τι έχουν εντοπίσει θα πρέπει να το καταθέσουν και προς τον 

Δήμο, γιατί είναι αρμόδιος ο Δήμος εξάλλου, προκειμένου να προχωρήσει την 

ανάθεση για την καθαίρεση.  

Τώρα σε σχέση με τους οικίσκους, θεωρώ, κύριε Υπουργέ, ότι πρέπει 

να προγραμματίσετε δεύτερη προμήθεια. Είναι πάρα πολύ δύσκολο να 

καλυφθούν οι ανάγκες. Το 5.205 με το 120 δεν συνάδει. Δείτε το και μόνο από 

αυτήν την πλευρά.  

Οι ανάγκες, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ανθρώπων εκεί που 

γνωρίζουν -όχι τις υπερεκτιμήσεις, γιατί υπάρχουν και τέτοιες- ξεπερνούν τους 

διακόσιους οικίσκους. Δείτε το άμεσα: Άλλη μια προμήθεια των ενενήντα 

οικίσκων, γιατί υποθέτω ότι το ενενήντα είναι για να είναι πιο σύντομη 

διαδικασία. Για αυτό είναι το όριο το ενενήντα.  

Η διαπίστωση νέων αναγκών τώρα δεν ενέχει τον κίνδυνο να 

χαρακτηριστεί κατάτμηση προμήθειας, διότι τώρα διαπιστώνονται οι ανάγκες, 

εκ των υστέρων. Άρα, είστε απόλυτα καλυμμένοι να προχωρήσετε τώρα 

δεύτερο διαγωνισμό των ενενήντα, γιατί τώρα διαπιστώνονται οι επιπλέον 



ανάγκες. Άρα, δεν έγινε κατάτμηση γιατί δεν το γνωρίζαμε πριν. Μετά τον 

έλεγχο των σπιτιών προκύπτει. Είναι νομίζω εμφανές. 

Για τις σχολικές αίθουσες δεν ξέρω τι θα μου απαντήσετε. Δεν θέλουν 

ούτε βάσεις ούτε υποδομές, παρά μόνο αυτές που θα είναι για κοινόχρηστους 

χώρους και τουαλέτες. Είναι ευκολότερη διαδικασία Οι αίθουσες οι άλλες είναι 

πάρα πολύ ευκολότερο. Έχουμε και σταθερή βάση για να τοποθετηθούν. 

Όμως, έχει μικρό αριθμό προγραμματίσει το Υπουργείο, παρά πολύ μικρό 

αριθμό, εάν έχω, βεβαίως, τη σωστή πληροφόρηση. Θα περιμένω να μου πείτε.  

Εδώ, όμως, θα είμαστε και για να συμβάλλουμε στην ενημέρωσή σας, 

αλλά και για να ζητούμε τις δέουσες λύσεις στα θέματα αυτά. Αν δεν γίνει 

συνεργασία και οργανωμένη ανασυγκρότηση περιουσίας, αποτέλεσμα δεν θα 

υπάρξει. Οι  προκαταβολές είναι καλές, αλλά θα μείνουμε στις προκαταβολές. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Και εμείς ευχαριστούμε τον κ. 

Κεγκέρογλου. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Υφυπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Κύριε Βουλευτά, κατ’ αρχήν χαίρομαι γιατί πραγματοποιείτε έναν 

κοινοβουλευτικό έλεγχο που σας τιμά και χαίρομαι γιατί πάνω στα συντρίμμια 



δεν κάνουμε πολιτική. Και είναι πραγματικά πολύ γόνιμος ο τρόπος που 

συζητάμε και, όπως πολύ σωστά προείπατε και στο ξεκίνημα της δευτερομιλίας 

σας, πραγματικά ο κοινοβουλευτικός έλεγχος είναι για να νοιώθει η Κυβέρνηση 

την ανάσα της Αντιπολίτευσης, ώστε να προχωρούν ζητήματα. 

Όμως, θέλω να ομολογήσετε και εσείς ότι στην Κυβέρνηση του Κυριάκου 

Μητσοτάκη και με Υπουργό Υποδομών τον Κώστα τον Καραμανλή δεν έχουμε 

αυτό το πρόβλημα. Είμαστε πάνω από όλα τα ζητήματα. Καθημερινά βλέπουμε 

τι γίνεται στην Κρήτη. Στον νομό Ηρακλείου είμαστε εκεί. Η Κυβέρνηση 

καθημερινά έχει ένα στέλεχος εκεί πέρα και αντιμετωπίζει όλα τα προβλήματα. 

Και στόχος όλων μας είναι η ανακούφιση των κατοίκων των περιοχών που 

επλήγησαν. Και αυτός είναι κοινός στόχος και δικός μας και δικός σας και όλων 

των πολιτικών δυνάμεων.  

Επιπλέον, σε όσα σας ανέφερα στην πρωτομιλία μου, θα ήθελα να σας 

ενημερώσω στη δευτερολογία μου για τους ελέγχους στα σχολικά κτήρια. Είναι 

ένα από τα ζητήματα που θίξατε και, βέβαια, θα σας απαντήσω και για όλα τα 

υπόλοιπα που προείπατε.  

Αρχικά θα πρέπει να αναφέρουμε το εξής: Η συντήρηση και οι επισκευές 

και οι βλάβες των εκπαιδευτικών κτηρίων των σχολείων είναι αρμοδιότητα των 

δήμων ανεξαρτήτως του φαινομένου που τους προκαλεί. Αυτό είναι το πρώτο 

δεδομένο που θα πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας. 



Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών όντως έχει έναν εποπτευόμενο 

φορέα που λέγεται «Κτηριακές Υποδομές», ο οποίος έχει συντρέχουσα 

αρμοδιότητα για τις επισκευές αυτών των κτηρίων.  

Σε περίπτωση, λοιπόν, -για να πάμε και στην ουσία του θέματος- 

αδυναμίας υλοποίησης από τις τεχνικές υπηρεσίες των δήμων της ή της 

περιφέρειας που ανήκουν όντως είναι δυνατή η ανάθεση ενθεμάτων έργων της 

ΚΤΥΠ κατόπιν εντολής του Υπουργού, όπως και έγινε, κύριε Κεγκέρογλου, για 

να το γνωρίζετε. 

Έχουμε διενεργήσει ήδη -για να δούμε τι έχουμε βρει και τι θα κάνουμε το 

αμέσως επόμενο διάστημα- ενενήντα τέσσερις ελέγχους σε σχολικά 

συγκροτήματα και συνολικά σε εκατόν ενενήντα ένα κτήρια στις πληγείσες 

περιοχές. Από αυτά έχουν κριθεί κατάλληλα προς χρήση τα εκατόν πενήντα επτά 

και τα πενήντα τρία εξ αυτών χρήζουν επισκευών μικρής κλίμακας και τριάντα 

τέσσερα έχουν χαρακτηριστεί ακατάλληλα προς χρήση καθώς παρουσιάζουν 

σημαντικές βλάβες.  

Σε αυτά, λοιπόν, τα κτήρια όπου βάσει των τεχνικών ελέγχων που έχουν 

διενεργηθεί από τους μηχανικούς ΚΤΥΠ προκύπτει ότι οι βλάβες δεν είναι 

σημαντικές, καθώς δεν αφορούν σε στοιχεία του φέροντος οργανισμού της 

κατασκευής και δεν απαιτείται εκπόνηση στατικής μελέτης για την αποκατάστασή 

τους.  



Οι εργασίες, λοιπόν, επισκευής θα ολοκληρωθούν σε σύντομο χρονικό 

διάστημα αφού η ΚΤΥΠ θα αναλάβει να υλοποιήσει αυτήν την επαναλειτουργία 

και την επισκευή αυτών των κτηρίων. 

Άρα, το επόμενο δεκαπενθήμερο θα ξεκινήσουμε εργασίες 

αποκατάστασης των ζημιών σε τέσσερις σχολικές μονάδες του Δήμου Μινώα-

Πεδιάδος και, συγκεκριμένα, στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου, στο Γενικό 

Λύκειο Αρκαλοχωρίου, στο 1ο ΕΠΑΛ Αρκαλοχωρίου και στο Γυμνάσιο και Λύκειο 

Καστελίου.  

Ήδη, όμως, κύριε Κεγκέρογλου, έχουν αποσταλεί οι πρώτες αίθουσες 

διδασκαλίας, καθώς και οι βοηθητικοί χώροι, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν 

για την προσωρινή κάλυψη των αναγκών της σχολικής στέγης. Μέχρι τη Δευτέρα 

11/10 θα έχουν αποσταλεί και θα είναι στην Κρήτη συνολικά είκοσι δύο αίθουσες 

με τους αντίστοιχους βοηθητικούς χώρους.  

Τέλος, θέλω να σας ενημερώσω ότι η ΚΤΥΠ διενεργεί διαγωνισμό για 

επιπλέον σαράντα αίθουσες διδασκαλίας και επτά γραφεία διδασκόντων, καθώς 

και βοηθητικούς χώρους, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες που έχουν 

δημιουργηθεί για να συνεχιστούν τα μαθήματα.  

Τώρα, για ένα δύο ακόμη ζητήματα που με ρωτήσατε και με πολύ μεγάλη 

μου χαρά να σας απαντήσω.  



Όσον αφορά τους δευτεροβάθμιους ελέγχους, όπως γνωρίζετε θα πρέπει 

να τελειώσουν πρώτα οι πρωτοβάθμιοι και μετά να ξεκινήσουν οι 

δευτεροβάθμιοι. Φαντάζομαι ότι αυτό το καταλαβαίνετε και είναι αυτονόητο. Ήδη 

από σήμερα ξεκινούν οι δευτεροβάθμιοι έλεγχοι. Όπως βλέπετε, ο όγκος είναι 

πολύ μεγάλος. Δεν θέλω τα στοιχεία που σας δίνουμε αυτήν τη στιγμή για τα 

κατοικήσιμα, γιατί απόλυτα σίγουροι οι μηχανικοί μας, γιατί τώρα γίνονται οπτικοί 

έλεγχοι, αφού μπουν μέσα, αφού δουν στοιχεία του φέροντος οργανισμού, τότε 

θα είναι ο τελικός χαρακτηρισμός. Προχωρούμε, όμως, πάρα πολύ γρήγορα, πιο 

γρήγορα από κάθε άλλη φορά.  

Αντί να μειώνεται ο αριθμός των μηχανικών που βρίσκεται στο Ηράκλειο, 

αυξάνεται, κύριε Κεγκέρογλου, και το βλέπετε. Την προηγούμενη εβδομάδα 

είχαμε εκατό, τώρα έχουμε εκατόν είκοσι. Όπως καταλαβαίνετε, οι συνθήκες είναι 

δύσκολες. Παρόλα αυτά γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια από όλους τους 

μηχανικούς του Υπουργείου για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε. Το ζήτημα, 

λοιπόν, των δευτεροβάθμιων ελέγχων σας το απάντησα.  

Τώρα σε ό,τι αφορά αυτό που είπατε για τα ετοιμόρροπα, νομίζω ότι στην 

πρωτομιλία μου σας απάντησα και σας είπα ότι θα τα αναλάβει η αρμόδια 

υπηρεσία. Ήδη έχει ενημερωθεί ο αρμόδιος συντονιστής. Τα ετοιμόρροπα που 

βρίσκονται και ουσιαστικά κλείνουν κάποιους δρόμους και δεν μπορεί να 

υπάρχει ελεύθερη διέλευση των κατοίκων θα αναλάβουμε να τα χαρακτηρίσουμε 



εμείς, θα πάρουμε αυτήν την  αρμοδιότητα ουσιαστικά από τον Δήμο, ώστε να 

προχωρήσει ο δήμος στην κατεδάφισή τους.  

Τώρα για τον αριθμό των αναγκών, όπως γνωρίζετε -θα το επαναλάβω 

για μία ακόμη φορά, γιατί νομίζω ότι έχει τη σημασία του- η Κυβέρνηση είναι 

δίπλα, είναι εκεί πέρα. Αυτήν τη στιγμή υπάρχει κόσμος που είναι σε ξενοδοχεία, 

υπάρχει κόσμος που στα σπίτια. Περιμένουμε από τους δήμους να τελειώσουν 

τις εργασίες ουσιαστικά για να μπορέσουν να σταθούν οι οικίσκοι. Είμαστε εκεί 

πέρα. Συνεχώς θα προμηθεύουμε, αλλά πρέπει να δούμε τις πραγματικές 

ανάγκες. Δεν πρόκειται κανένας κάτοικος να μείνει σε σκηνές. Ήδη το είπε 

προχθές ο κ. Στυλιανίδης και ήδη η Κυβέρνηση είναι καθημερινά εκεί για να 

αντιμετωπίσει όλα αυτά τα θέματα.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Και εμείς ευχαριστούμε τον κ. 

Υπουργό γιατί το θέμα αυτό είναι πάρα πολύ ενδιαφέρον και για αυτό και το 

Προεδρείο εκτιμώντας τη μεγάλη του σημασία έδωσε πολύ άνετο χρόνο τόσο 

στον ερωτώντα συνάδελφο, τον κ. Κεγκέρογλου, όσο και στον Υπουργό που 

απάντησε συγκεκριμένα  

                          


